

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 187 (2949) | Вторник, 21 сентября 1948 г. | Цена 20 к.

Сила новаторской мысли

Коллектив артели «Кавказ» (председатель правления т. Данильченко) свое слово сдержал: план третьего года послевоенной сталинской пятилетки выполнен досрочно.

Вслед за этим 17 сентября артельщики завершили весь свой послевоенный пятилетний план и начали выпускать продукцию в счет 1951 года. Дано 311 тыс. накопленный сверх задания и на 256 тыс. рублей сверхплановой продукции.

Эта выдающаяся победа достигнута в результате широко развернувшегося в артели социалистического соревнования.

Эти успехи завоеваны коллективом в упорной борьбе за высокую производительность труда, за совершенствование всего производственного процесса. Опыт артели поучителен. Высоких темпов производства она достигла непрерывным совершенствованием технологии, использованием творческой инициативы рабочих.

До мая основной прессовой цех, который по объему выдает основную долю продукции, ютился в не приспособленном тесном и темном помещении. И хотя выработка прессовщиков была высокой, все же она не отвечала тем задачам, которые поставила перед собой артель.

Во втором квартале был отстроен новый светлый просторный цех, установлены новые прессы. Производительность резко пошла вверх. Цех стал выполнять план на 200-250 процентов.

Громадную роль сыграла творческая мысль самих прессовщиков. В цехе стоят 13 прессов, каждый раньше выработывал 4-5 тысяч отливок в смену. Штамповщик т. Смутьский заметил, что при работе на обратный ход маховика расходуется зря некоторые доли секунды и, кроме того, требуется затрата лишних усилий, которые в процессе работы сильно утомляют рабочего, и в связи с этим с течением времени прогрессивно снижают производительность.

Тов. Смутьский задумался: «Нельзя ли исключить затраты силы на обратный ход маховика?». И пришел к выводу, что это сделать можно, следует только использовать пружину. Тов. Смутьский взял обыкновенную спиральную пружину, работающую на сжатие, один конец прикрепил к верстаку, а другой, посредством цепочки, — к одной из спиц маховика.

Получился разительный эффект. Теперь маховик, а вместе с ним части прессы автоматически отводятся в исходное положение.

Борьба за доли секунды принесла свои результаты. Пресс стал давать при меньшем напряжении штамповщика 8-9 тыс. отливок в смену. В настоящее время все руч-

ные прессы оборудованы пружинами, что резко увеличило выработку продукции.

Штамповщик А. Савин, в прошлом моряк, работающий на механическом прессе, заметил, что при существующем способе штамповки полосу жести, из которой вырубалась деталь, приходилось подставлять под пуансон на глаз. Это требовало большого напряжения и, кстати сказать, большого расхода металла. Тов. Савин решил устранить этот недостаток. Он поставил ограничители на столе прессы, что обеспечило движение полосы жести только в одном направлении. Это простое приспособление повысило производительность труда в два раза и сократило расход жести на 30 процентов.

Нашлись новаторы и в других цехах. Начальник литейного цеха тов. Погосянц долго вынашивал мысль сократить расход алюминия на литье тазов. После многих опытов и расчетов задача была решена. Путем более тщательной формовки и более совершенных моделей т. Погосянц добился экономии 600 г. металла на каждом тазе. Это, между прочим, позволило снизить продажную цену изделия с 61 руб. до 38 руб. 63 к.

Большой вклад в общее дело артели внес начальник прессового цеха т. Скелина. Раньше резка жести проводилась вручную кровельными ножницами. Для того, чтобы обеспечить все прессы листами нужного размера, работали шесть человек. По предложению т. Скелина, резку стали производить обыкновенным пашпером, что сразу же высвободило четырех человек.

Так новаторы помогают артели в ее рентабельной работе. Вот почему производство за 8 месяцев дало около 1 млн. рублей накоплений. К концу года эта цифра возрастет более чем в полтора раза.

Промышленные предприятия города обладают мощными внутренними резервами. Всемерное их использование несомненно принесет новый взлет темпов в выпуске продукции и росте накоплений. По-хозяйски подсчитав свои резервы, промышленные предприятия обязались дать Родине в этом году 7 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Одной из первых в эту борьбу включилась и артель «Кавказ». Ее коллектив взял дополнительные социалистические обязательства — получить сверх плана 150 тыс. рублей прибыли и выпустить дополнительно продукции на 1.200 тыс. рублей.

Артельщики твердо верят в успех и делают все, чтобы внести свой посильный вклад в дело дальнейшего экономического укрепления нашей Родины.

Реконструкция филиала Центрального музея В. И. Ленина

Около 100 тысяч москвичей и приезжих побывало в филиале Центрального музея В. И. Ленина, расположенном в сквере у Павелецкого вокзала в Москве. Здесь установлены паровоз «У-127» и вагон, в котором 23 января 1924 года был перевезен с платформы Герасимовская в Москву гроб с телом Владимира Ильича Ленина.

Сейчас филиал расширяется и реконструируется. К фасаду здания пристраивается новый двухэтажный

корпус. В первом этаже его будут вестибюль и комната ожидания для экскурсантов, во втором этаже — комната для бесед и докладов.

Заново отделяется сам павильон. Пиллястры облицовываются мрамором, потолок украсит художественная лепка. По-новому будут расположены материалы, освещающие жизнь и деятельность В. И. Ленина.

Все работы по реконструкции будут закончены к 1 ноября. (ТАСС).

Заключение договоров на пользование жилплощадью

Постановлением правительства «О сохранении жилищного фонда и улучшении жилищного хозяйства в городах» установлено, что пользование жилыми помещениями во всех домах местных советов, государственных учреждений, предприятий и общественных организаций должно оформляться письменным договором, заключаемым съемщиком с управляющим домами или арендатором дома.

Сроки договоров найма жилых помещений, заключенных в 1938—1940 гг., истекли. С переходом на мирное строительство договорные отношения между управляющими домами и съемщиками жилищ должны быть восстановлены. С сентября текущего года домоуправления Пятигорска приступили к заключению договоров с квартиросъемщиками.

Мотороремонтники предъявляют справедливый счет смежникам

Моторный цех ремонтно-механического завода впервые за время своего существования перевыполнил месячную программу. В связи с этим коллективу вручено переходящее Красное знамя. Заводоуправление наградило весь командный состав и стахановцев цеха денежными премиями.

На днях пост «Пятигорской правды» на заводе собрал после окончания работы мастеров и стаханов-

цев для того, чтобы обсудить задачи цеха в сентябре. Ниже мы печатаем выступления мастеров, инженеров и стахановцев с претензиями к смежникам и поставщикам, которые в первой декаде сентября сорвали поставку важнейших деталей. Эти претензии основательны. Партийная организация завода обязана подхватить предложения мастеров и стахановцев и помочь претворить их в жизнь.

Строго соблюдать технологию

А. Ф. ЕРМОЛЕНКО,
технолог.

В последнее время мы многое сделали для того, чтобы ввести четкий технологический процесс, уточнили технологию на всех узлах, что повысило производительность труда, качество работы и облегчило труд рабочих. Сейчас вводится дополнит. тельная механизация, в частности заканчивается установка разборочного конвейера.

Это важное нововведение повысит ответственность за разборку моторов. Раньше нельзя было установить виновника в порче той или иной детали. В самом деле, один человек разбирает весь мотор. С раз-

ных моторов детали складывались в общую кучу. При таком порядке нельзя было обнаружить нерадивых рабочих, небрежно относящихся к деталям.

В сравнении с прошлым годом, мы стали работать значительно лучше, но заставить на одном месте нам не пристало. Необходимо совершенствоваться и дальше. Повышая производительность, мы обязаны больше внимания уделять качеству работы. Этого можно достигнуть только безоговорочным точным выполнением технических условий всех операций.

Основной должник — механический цех

И. И. БАЙДИКОВ,
мастер сборки.

Чтобы выполнить график сборки моторов, цеху придется работать в две смены. Это вполне осуществимо. Однако, нам сейчас не хватает 25 квалифицированных рабочих. Тормозит сборку моторов и ряд «мелочей», вызванных нерадивостью отдела снабжения. Нет обыкновенных заклепок, и это не дает возможности собирать муфту сцепления.

Пятигорское отделение Глававтосельмашснаба, как и в прошлом году, ставит наш цех иногда в безвыходное положение. Вот что происходит сейчас. Все конвейеры забиты собранными моторами, но мы не можем закончить сборку потому, что у нас нет деталей №№ 222 и 223—

шестерней масляного насоса и сетки к масляному фильтру. Завод не может производить этих деталей, а Глававтосельмашснаб их тоже не дает.

На сегодня у нас осталось только 13 дисков муфты сцепления. Завтра мы их поставим на моторы, а что будем делать послезавтра? Знает ли об этом управляющий Пятигорским отделением Глававтосельмашснаба тов. Рязанов?

Подводят нас и смежные цехи: механический цех систематически недодает нам многие детали. Если смежники и дальше будут так работать, они подведут крепко наш цех.

Моторному цеху — непрерывный поток деталей

И. С. ТРАХТОМИРОВ,
начальник моторо-ремонтного цеха.

Наш цех отличается от всех остальных цехов завода тем, что его работа целиком зависит от поставщиков и смежников. Мы собираем моторы, используя готовые детали. Малейшие перебои с их доставкой немедленно сказываются на графике ремонта.

В августе и до этого мы сумели создать некоторый задел деталей и даже целых узлов. Поэтому мы успешно справились с августовским графиком. Больше того, мы дали моторов почти в полтора раза больше задания. Но стоило только ухудшиться снабжение моторного цеха некоторыми деталями, как сразу же многие узлы начали лихорадить. В конечном итоге они замерли совсем.

Посмотрите что делается на первом узле — блока моторов. Их скопилось столько, что они загромодили весь цех. На всех конвейерах лежит более 50 моторов, частично собранных, но мы их не можем выпустить из-за отсутствия шестерней №№ 222 и 223. Нам нужно в сентябре собрать 150 моторов. За десять дней мы сдали отделу технического контроля только десять моторов, тогда как за это время, как минимум, мы должны были сделать 80 моторов.

Конечно, обидно, что, имея все условия к тому, чтобы ежедневно собирать 10 моторов, мы едва собираем 1. Но сейчас еще не все потеряно. Несомненно, руководство завода и смежные цехи примут меры к тому, чтобы обеспечить нас деталями и, надо полагать, что не сегодня, завтра они у нас будут.

Я хочу предупредить мотороремонтников от двух ошибок, которые при известных условиях могут вредно сказаться на темпах ремонта. Мы хорошо поработали в августе. Это подяло дух всего коллектива. Гордиться, конечно, есть чем, ибо впервые наш цех перевыполнил план. Это доказывает, что и впредь мы можем работать еще лучше. Но было бы непростительной ошибкой упиваться успехами и допустить, чтобы они вскружили нам голову.

С другой стороны, некоторые, видя неудачи первой декады сентября, могут опустить руки. Этого ни в коем случае допустить нельзя, так как пагубно отразится на темпах.

Перебои с запасными частями — временное явление. Наша задача в настоящее время заключается в том, чтобы делать все возможное от нас. Надо создавать максимальный задел тех узлов, для которых детали имеются в избытке. Все это в будущем пригодится.

Поскольку в первые числа сентября мы дали всего десять моторов, теперь нам придется собирать не восемь, как указано в графике, а десять моторов. Возможно ли это? Вполне. Эту истину подтверждают мастера и стахановцы цеха. Таким образом, нам нужно ориентироваться на то, чтобы в сентябре дать не 150, а 170—180 моторов, т. е. перекрыть план и этим создать резерв. Детали должны поступать непрерывным потоком, тогда такой же поток готовых моторов будет выходить с конвейеров цеха.

Изгнать кустарщину в работе

К. Г. КОРНИЕНКО,
мастер.

Инструментальный цех задерживает изготовление некоторых основных приспособлений, в частности выворотки. Это серьезно отражается на работе.

Плохо то, что гильзы, которые нам поставляют Глававтосельмашснаб, требуют дополнительной обработки, что увеличивает трудоемкость операций.

Нам необходимо поставить не-

сколько тисков и электродрель. Получается нелепое положение. Собрали мы мотор, уже можно его сдавать в испытательную, но вот сломался болт, и вместо того, чтобы потратить, если бы была дрель, на высверливание несколько минут, нам приходится убивать целые часы. Такая кустарщина нетерпима, она ведет к удорожанию стоимости продукции и срыву графика.

Навести порядок в разборочном отделении

Ф. К. ФОКИН,
контрольный мастер

Отделение разборки требует серьезных доделок. Необходимо зацементировать пол и оборудовать площадку для складывания прибывающих моторов из МТС. Это поможет избежать того хаоса, который наблюдался в разборочном отделении в прошлом году и который резко снижал производительность труда. Необходимо также сломать негодный порядок завода моторов во двор. Сейчас моторы сваливаются без предварительного их осмотра за воротами завода, что создает лишнюю работу и для цеха, и для автомашин МТС. Часто последние, пользуясь неправильным порядком приема, сдают разукомплектованные моторы, которые приходится отправлять обратно в МТС. Правильный же порядок приема исключит подобные случаи и устранил лишнюю работу.

Укомплектовать испытательную станцию

Х. А. КОНДРАТЕНКО,
старший контрольный мастер

На испытательной станции и на укомплектовке моторов нехватает многого, что тормозит нормальный ход работ. На испытательном стенде маслонасосов нет манометра, что ставит под сомнение качество испытаний.

На месте укомплектовки моторов должен быть устроен простейший навес хотя бы из брезента. Без этого невозможно продуктивно трудиться.

В испытательной станции требуются серьезные доделки. Нужно установить кран, дать переносный свет, исправить стетоскоп, который уже совершенно негоден для прослушивания моторов. Кроме того, необходимо поставить два магнета и фильтры для керосина и масла.

Если все это будет сделано, испытательная станция сможет работать высококачественно и продуктивно.

Мои претензии

Н. М. БЕЛЯЕВ,
слесарь-стахановец

Чтобы создать нормальные условия в работе, администрация завода должна побеспокоиться о некотором переустройстве в узле, реставрации блока моторов: установить точила, на сверильные и другие станки подвести воду. Мы портим много сверл и зря затрачиваем время потому, что из-за отсутствия охлаждения не можем дать больших оборотов станкам. На малых же оборотах получается нетерпимо низкая производительность труда, к тому же, быстро выходит из строя инструмент.

Больше ответственности за дело!

А. Г. НЕЕЗЖАЛОВ,
плановик цеха.

Нам сейчас требуются детали 102 наименований. Многие из них должен поставить механический цех, но коллектив механического цеха, видимо, не чувствует ответственности за порученное дело. Вот сейчас нам дозрелу нужны маховики, голвки блока и многое другое, но уже несколько дней наш цех ничего не получает. Руководство завода плохо контролирует работу механического цеха, мало помогает ему, а с другой стороны, в самом коллективе цеха нет сознания ответственности за судьбу всей программы завода.



С ФОТОАППАРАТОМ ПО КУРОРТУ. У бювета источника № 14 — соляно-щелочной минеральной воды типа Ессентуков 17. Фото З. Чеботова.

Пятигорская ПРАВДА

Наша почта за неделю

С 15 по 22 сентября

За минувшую неделю редакция получила от своих читателей 34 письма.

В культурной жизни нашего города значительное место занимает музыка. Симфонические концерты на летней эстраде привлекают большое количество слушателей. Художественный руководитель государственной филармонии на Кавминводах тов. В. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ в своем письме в редакцию пишет:

«Тяга широких масс советских людей к музыкальной культуре огромна. Горячая любовь к музыке составляет неотъемлемую часть духовного мира советского человека. Идя навстречу запросам слушателей городов-курортов Кавказских Минеральных Вод, филармония расширяет лекционно-концертную пропаганду музыкального искусства в его лучших классических образцах.

По опыту Москвы, Ленинграда и других городов, в Пятигорске проводятся музыкальные лекции-концерты, посвященные жизни и творчеству выдающихся композиторов.

Музыкальные лекции, — пишет далее В. Рождественский, — ознакомят своих слушателей с богатейшим наследием русско-классической музыки, с неисчерпаемыми богатствами русского народного песенного творчества, с достижениями советской музыкальной культуры.

К участию в лекциях-концертах привлечены лекторы ленинградской и московской филармонии, а также ведущие солисты государственных театров.

«Композиторы «могучей кучки», «Петр Ильич Чайковский», «Пути развития западно-европейской классической музыки», «Народные истоки русской классической музыки», «Народное и советское песенное творчество» — таковы некоторые темы лекций-концертов первого цикла, которые, по мнению автора письма, должны несомненно привлечь большее внимание общественности советских и партийных организаций нашего города, а также курортников, отдыхающих в здравницах Пятигорска.

Лекции о комсомоле

Партийная и комсомольская организация строительства Гупослора развернула активную подготовку к 30-летию ленинско-сталинского комсомола.

Среди комсомольцев и несоюзной молодежи проводятся беседы, доклады и лекции, посвященные 30-й годовщине комсомола. Коммунист Карпенко прочитал недавно для комсомольцев доклад «Боевые традиции комсомола», коммунистка Губанова провела беседу на тему «Авангардная роль комсомольцев». Комсомолец Денисов сделал доклад «Боевой путь комсомола». Партийной организацией намечено провести еще ряд лекций, докладов, бесед для молодежи.

А. Веденский.

Сообщение Министерства Иностранных дел СССР об эвакуации советских войск из Кореи

Верховное Народное Собрание Кореи приняло 10 сентября обращение к Правительству Советского Союза и Соединенных Штатов Америки с просьбой об одновременном выводе из Кореи советских и американских войск. Оно заявило при этом, что создание Верховного Народного Собрания Кореи и образование этим Собранием единого Корейского Правительства из представителей различных политических направлений Севера и Юга Кореи, представляющего волю подавляющего большинства населения Северной и Южной Кореи, являются залогом того, что в момент вывода и после вывода из Кореи иностранных войск во всей Корее будут соблюдены полный порядок и общественное спокойствие.

Известно, что осенью 1945 года советские войска, разгромив японскую Квантунскую армию, освободили Корею от японских захватчиков и, в соответствии с соглашением между союзниками, остались в Корее севернее 38-й параллели, а американские войска — на территории Кореи южнее 38-й параллели. Оставаясь на территории Северной Кореи, советские войска предоставили корейскому населению полную возможность создания органов демократического управления и неизменно оказывали дружественное содействие делу национального возрождения Кореи. При этом количество советских войск в Северной Корее постепенно сокращалось.

В сентябре 1947 года Советское Правительство

предложило Правительству Соединенных Штатов Америки вывести одновременно из Кореи советские и американские войска и после этого неоднократно подтверждало свою готовность немедленно вывести из Северной Кореи советские войска, если Правительство Соединенных Штатов Америки одновременно выведет американские войска из Южной Кореи, на что, однако, Правительство Соединенных Штатов Америки не дало до сих пор согласия.

Поставленный Верховным Народным Собранием Кореи вопрос об одновременном выводе из Кореи советских и американских войск был доложен Советским Правительством Президиуму Верховного Совета СССР, который рассмотрел указанное обращение Верховного Народного Собрания Кореи и признал своевременным произвести эвакуацию советских войск из Северной Кореи, выразив надежду, что и Правительство США согласится эвакуировать американские войска из Южной Кореи, как об этом высказало свое пожелание Верховное Народное Собрание Кореи.

Во исполнение решения Президиума Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР постановил:

1. Эвакуировать на территорию Советского Союза советские войска, оставшиеся на территории Северной Кореи.

2. Обязать Министерство Вооруженных Сил СССР приступить к эвакуации советских войск из Северной Кореи не позже второй половины октября сего года и закончить ее к 1 января 1949 года.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Плоды деличества и беспринципности

Обсуждая решение крайкома ВКП(б) о руководстве Пятигорского горкома ВКП(б) первичными партийными организациями, коммунисты пятигорской базы маслпрома как в зеркале увидели все недостатки своей первичной партийной организации и строго подошли к их оценке.

Беспринципность и деличество некоторых коммунистов привело к тому, что интересы государства в угоду приятельским отношениям подчас отходили на второй план. Коммунисты правильно объясняли это прежде всего низким уровнем внутрипартийной работы, отсутствием подлинно-большевистской критики и самокритики.

Председатель крайкома союза мясомолочной промышленности тов. Березнер и рабочий крайкома союза тов. Кушир не раз сталкивались на хладокомбинате и мясокомбинате с нарушениями законов о труде, злоупотреблениями, принижением роли профорганизации и т. д. Во всех случаях тт. Березнер и Кушир поднимали об этом вопрос в партийной организации. Однако, секретарь парторганизации тов. Бондаренко при поддержке некоторых близоруких коммунистов не прислушиваясь к этим сигналам и даже больше того рьяно становился на защиту обанкротившихся хозяйственников. Коммунисты законно недоумевали почему управляющая базой тов. Никулина, имеющая за плечами не малый стаж партийной работы, оказалась также в числе лиц, готовых забыть большевистский долг ради приятельских отношений.

Беспринципность и деличество, проявленное секретарем парторганизации тов. Бондаренко, который является в то же время заместителем

председателя крайкома профсоюза мясомолочной промышленности, принесли большой вред. Он своими действиями сводил, в частности на нет все усилия крайкома союза, направленные на то, чтобы заставить директора мясокомбината тов. Солонкина неуклонно соблюдать трудовое законодательство, проявлять внимание к нуждам рабочих. Партийная организация маслпрома, возглавляемая тов. Бондаренко, не выполнила основного требования партии: быть в авангарде политической и хозяйственной жизни своего предприятия, опираться на все передовое, а не на отсталое, не занимаясь крохоборством, а смело решать коренные вопросы внутрипартийной жизни.

Не удивительно, что в результате оказалась расшатанной партийная дисциплина, коммунисты систематически опаздывали на партийные собрания, член партии тов. Шляков в течение трех с половиной месяцев не платил членских взносов. Невысоким оказался и идейно-политический уровень коммунистов этой парторганизации, а учеба их организована неудовлетворительно.

К сожалению, тов. Бондаренко, выступая на партийном собрании с докладом по решению крайкома ВКП(б), всячески избегал четких формулировок, политических выводов и оценок тех или других издержек явлений, имевших место. Вместо того, чтобы разъяснить существо дела и до конца вскрыть допущенные ошибки, тов. Бондаренко всячески затушевывал недостатки как в работе партийной организации, так и ошибки, допущенные им лично. Пришлось коммунистам поправлять своего секретаря.

В выступлениях большинства членов партии была дана правильная оценка положения дел в партийной

организации. Единодушным было мнение о правильности и своевременности решения крайкома партии, в свете которого особенно ясно стали видны недостатки в работе партийной организации, а также путь, который ведет к их исправлению.

Вскрывая ошибки, допущенные в работе первичной парторганизации, коммунисты в то же время подвергли критике инструментарий аппарат горкома партии, заведующих отделами, которые судили о деятельности парторганизации маслпрома больше по протоколам и никакой практической помощи ей не оказывали.

Резкой критике подвергли коммунисты и городской совет, который мирится с крупными недостатками в работе таких коммунальных предприятий, как электростанция, горводоканал и другие, имеющих жизненное значение для успешной работы промышленности и удовлетворения основных нужд населения.

Критика коммунистов по адресу тт. Бондаренко и Никулиной, как это ни странно, не возымела действия. В своих выступлениях они так и не дали политической оценки своим ошибкам и беспринципности, проявленной в решении ряда вопросов.

Прошедшее партийное собрание поучительно тем, что оно воочию показало коммунистам к чему может привести деличество, крохоборство, беспринципность, сугубо чуждый большевизму семейно-приятельский подход в разрешении основных вопросов партийной жизни, а также принижению роли критики и самокритике — этой основной силы, движущей вперед партию, государство и все социалистическое общество.

С. Шведов.

ТЕАТР

Гастроль Молотовского государственного театра оперы и балета.

23 сентября Римский-Корсаков. ЦАРСКАЯ НЕВЕСТА. Опера в 4-х действиях. Начало в 20 часов.

25 сентября Последняя гастроль артистов Московского театра Сатиры ВАС ВЫЗЫВАЕТ ЛАЙМЫ. Комедия в 3-х действиях. Начало в 20 часов.

БИНО

«РОДИНА». ЦЕНТР НАПАДЕНИЯ в 12, 14 час. ПЕСНЯ ДЛЯ ТЕБЯ — 16, 18 ч. 30 м., 20 и 22 час.

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА 21 сентября публичная лекция «ЯПОНИЯ, КИТАЙ, КОРЕЯ». Политико-экономический обзор. Входная плата 1 руб. Начало в 19 ч. 30 м.

ПЯТИГОРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОСФИЛАРМОНИИ НА КМВ принимает заявки на лекции-концерты от санаториев, учреждений и учебных заведений.

Темы лекций-концертов: 1. Великие традиции русской музыкальной культуры. 2. Глинка, Даргомыжский и современники. 3. Композиторы «могучей кучки» — Бороздин, Римский-Корсаков, Мусоргский и др. 4. П. И. Чайковский — жизнь и творчество. 5. Песни советского народа. В лекциях-концертах принимают участие лекторы* и артисты Московской, Ленинградской филармоний и госфилармонии на КМВ.

Заявки принимаются в конторе госфилармонии — Лермонтовская галерея.

ЕССЕНТУКСКИЙ консервный завод производит продажу всех видов стеклотары.

Пятигорской базе «Главмясомолсбыт» требуется старший бухгалтер. Об условиях узнать по адресу: г. Пятигорск, ул. Лермонтова, № 1, база «Мясомолсбыт».

ПЯТИГОРСКОЙ ТОРГОВОЙ БАЗЕ «ГЛАВПАРФЮМЕР» требуются рабочие-упаковщики на склад. Обращаться в склад (во дворе здания горсовета) 1—2

Нарсуд 3-го участка г. Пятигорска доводит до сведения всех граждан и организаций о том, что 23 сентября 1948 года в 14 час. дня будет производиться продажа домовладения, расположенного в Н.-Пятигорске, ул. Комсомольская, № 76-а, состоящего из 2-х комнат, саманный, крытый черепком, принадлежит Курильченко Сергею Михайловичу, на удовлетворение претензии Канарчук Ивана Николаевича. Оценен 10.000 рублей.

Лица, желающие принять участие в торгах, за всеми справками могут обратиться в нарсуд 3-го уч. гор. Пятигорска (пр. Буденного № 17).

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Газета «Унита» о предстоящем выступлении Тольятти

РИМ, 19 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Унита», Пальмиро Тольятти вернулся в Рим из провинции Новара, где он провел период поправки и отдыха. Тольятти будет участвовать в работе пленума Центрального Комитета коммунистической партии Италии 22—24 сентября.

26 сентября, впервые после покушения, Тольятти выступит перед трудящимися Рима и других центров Италии на национальном празднике газеты «Унита», организуемом на крупнейшем стадионе столицы по случаю окончания «Месяца коммунистической печати». В празднике примут участие делегаты всех организаций компартии, специально прибывающие в Рим из всех провинций Италии.

Новые расстрелы в Греции

АФИНЫ, 19 сентября. (ТАСС). По сообщению из Халкиса, вчера утром здесь были приведены в исполнение еще девять смертных приговоров греческим патриотам. Среди расстрелянных две женщины осужденные за помощь партизанам.

АФИНЫ, 19 сентября. (ТАСС). В ночь на 18 сентября полиция произвела обыски в 780 домах в различных районах Афин и арестовала 350 человек. Одновременно в афинском предместье Неа Филадельфия арестовано 300 человек.

АФИНЫ, 19 сентября. (ТАСС). Руководитель профсоюзного движения в Греции Папаригас вместе с группой коммунистов предается военному суду.

Положение в Палестине

НЬЮ-ЙОРК, 19 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс заявляет, что как организация «Штерн», так и «Иргун цвей леуми» категорически отрицают свою ответственность за убийство Беннаотта.

НЬЮ-ЙОРК, 19 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает из Иерусалима, что вооруженные силы государства Израиль установили в 14 часов по местному времени осадное положение в еврейском секторе города, приказав всем жителям этого сектора оставаться дома до получения дальнейших указаний. Вооруженные силы установили посты на дорогах, по улицам патрулируют специальные грузовики, возмещающие о введение осадного положения.

НЬЮ-ЙОРК, 18 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Тель-Авива, правительство Израиля заявило, что оно арестовало 200 человек, в том числе «некоторых предполагаемых лидеров группы «Штерн» в поисках убийц Беннаотта».

ПАРИЖ, 19 сентября. (ТАСС). Из Тель-Авива корреспондент агентства Франс Пресс сообщил, что правительство государства Израиль опубликовало 18 сентября заявление, в котором осуждает убийство графа Беннаотта.

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

ГЕОЛОГО-РАЗВЕДОЧНОЙ ПАРТИИ № 1 (разъезд Лермонтовский) требуются на работу грузчики, горные рабочие, токари, слесари, плотники, рабочие на строительство. Оплата труда сдельная. Имеется ОРС и столовая. Одиночки обеспечиваются общежитием. 1—1

Открыта биллиардная пятигорской гостиницей № 1 горкомхоза на ул. Рубина, № 6. Биллиардная работает ежедневно, кроме понедельника, с 12 ч. дня до 11 ч. ночи. 1—1

Крайкому профсоюза работников промышленности стройматериалов (Пятигорск, пр. Калинина, 1) требуется на постоянную работу секретарь-машинистка. Оплата по соглашению. 1—1

Гр. Сасых Любовь Ивановна, проживающая в г. Пятигорске, Красная Слободка, 4 линия, 38, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Сасых Виктор Федоровичем. Дело подлежит слушанию в нарсуде 3 уч. г. Пятигорска.